



## 明年3月3日在北京召開全國政協十二屆五次會議

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 任芳頡 北京報道）日前，全國政協主席俞正聲主持召開了政協第十二屆全國委員會第五十二次主席會議，審議通過了《關於召開中國人民政治協商會議第十二屆全國委員會第五次會議的決定》（草案），建議全國政協十二屆五次會議明年3月3日在北京召開。《決定》草案將提請政協第十二屆全國委員會常務委員會第十九次會議審議。

會議決定明年2月27日至28日召開政協第十二屆全國委員會常務委員會第十九次會議，為召開政協第十二屆全國委員會第五次會議作準備。

會議傳達學習了中央經濟工作會議精神，強調全國政協要認真學習貫徹習近平總書記的重要講話和李克強總理的具體部署，緊緊圍繞中共十八屆六中全會和中央經濟工作會議的安排部署，履行好政治協商、民主監督、參政議政職能，為國家經濟社會發展貢獻智慧和力量，



俞正聲主持召開政協第十二屆全國委員會第五十二次主席會議。

以優異成績迎接中共十九大勝利召開。

會議審議通過了政協第十二屆全國委員會常務委員會第十九次會議議程（草案）和日程，《關於召開政協第十二屆全國委員會第五次會議的決定》（草案），政協第十二屆全國委員會第五次會議秘書長、副秘書長名單

（草案）和新聞發言人名單。會議討論了政協全國委員會2017年協商計劃和雙周協商座談會安排；聽取了關於政協全國委員會2016年重點提案工作情況的匯報；研究了政協第十二屆全國委員會常務委員會學習講座2017年參考選題。上述有關文件草案將提請第十九次常委會議審議。

全國政協副主席兼秘書長張慶黎，全國政協常務副秘書長潘立剛，中共中央統戰部常務副部長張裔炯，全國政協提案委員會主任孫淦，全國政協副秘書長常榮軍，分別就有關議題作了傳達、說明和匯報。

會議確定全國政協外事委員會副主任王國慶為政協第十二屆全國委員會第五次會議新聞發言人。會議審議通過關於撤銷黃紅雲政協第十二屆全國委員會委員資格的決定，並提請第十九次常委會議追認。

## 政協助力農村經濟搭互聯網快車



■電商工作人員在電商企業線上交易產品。

石軍表示，要進一步建立部門聯動工作機制，積極發揮社會力量和專家作用，把更多的精力放在綜合規劃、政策制定、示範培育和服務上來。重視與企業、專業協會的溝通，充分發揮本地職業院校在培育網絡經濟技能型人才方面的作用，加大網絡經濟本土化技能性人才培養力度。重視網絡經濟企業孵化器的培育，建立有效激勵機制，通過創造良好的創業環境和優質的創業服務，使一大批充滿活力的企業孵化成長。

### 福建省政協：破解農村電商發展瓶頸

近日，福建省福安市與阿里巴巴集團簽訂農村淘寶項目戰略合作協議，為福建省農村配送服務提供了新平臺，如何讓福建省農村經濟進一步「插電」，還歸功於福建省政協的推動。

福建省政協將農村電子商務發展列為2016年度調研課題。10月，福建省政協農業界別委員赴多地調研認為，農村市場流通設施落後，農村電子商務人才「內培」與「外引」皆困難，農產品的標準化、品牌化程度低，質量管理體系尚未建立，電商前端供應鏈存在較大短板，電商第三方服務企業缺乏、產業鏈協同發展的局面尚未形成，電子商務交易基礎數據難共享……這些都嚴重制約了農產品電子商務的發展。

「建設產地預冷、低溫運輸、生鮮倉儲、定製配送等全程

中新社

### 培育電商主體 應降低准入門檻

「重點組織農民合作社、家庭農場、專業大戶、農業企業和基層組織負責人培訓。」委員們表示培育電商主體亦是農村電商破冰之路，提出可在省屬高校和職業技術學院開設電子商務專業，推進學校、研究機構、企業三方協調互動。

「扶持名特優農產品上電商平臺，鼓勵農資、休閒農業點『觸電』。重點建設一批優質農產品進社區的電子商務試點示範項目，完善產品質量標準和質量安全追溯體系。」委員們認為，打造過硬的優質農產品供應鏈是農村電商的生命之源。

對於如何為農村電商健康發展保駕護航，委員們說，優化政策環境是關鍵。他們建議進一步降低電子商務准入門檻、合理降稅減負、加大金融服務支持、維護公平競爭，建立健全電子商務基礎數據庫和地方標準，探索建立數據共享機制、監督考核機制。

### 黑龍江省哈爾濱市政協：建精準農業示範基地

「互聯網+農業」絕不只是發展農村電商，而是要把互聯網思維引入農業。「以農業大數據構建、開發和應用為重點，着力構建智慧、暢通、安全、高效的農業生產、經營、管理、服務的信息化服務支撐平臺。」哈爾濱市農

業和農村經濟發展「十三五」規劃中，對「互聯網+農業」做出專門規劃，為精準農業提供了技術支撐。

早在年初召開的哈爾濱市政協會議上，民建市委就提出了《關於我市建立精準農業示範區促進信息技術與農業生產全面結合的建議》，提案指出把傳統農業產業做大做強僅限於現有技術和模式難以為繼，建立精準農業示範區、發展精準農業十分有必要。

對於如何建設精準農業示範區，提案建議選擇確定發展精準農業的載體，促進與科研機構間的技術合作，利用大數據和適當的資金支持，因地制宜、量力而行，建設精準農業示範區。提案被市政協確定為重點提案，得到哈爾濱市農委的高度重视。

### 推動農業互聯網化

在提案督辦座談會上，市農委負責人介紹，按照精準農業的建設標準，全市在農業生產、管理、服務等方面，大力實施應用了全球定位、農田信息採集、農田遙感監測、智能化農機具、環境監測網絡化管理等技術，通過強化頂層設計，不斷推進信息技術與農業生產全面結合，取得較好成效。哈爾濱市重點建立了農業信息化平臺，打造「互聯網+農業」高標準示範基地；推進信息服務體系建設，啟動了12316農業綜合信息服務平臺建設項目；制定下發了《2016年全市「互聯網+農業」高標準示範基地建設方案》。

委員們還建議加強宣傳，讓廣大農民、農業企業對「互聯網+」有進一步認識；加強和引導民營經濟介入精準農業示範區建設；繼續擴大「互聯網+」和精準農業建設規模和面積。同時表示今後將圍繞精準農業建設提出更多更有價值的意見建議，促進現代農業建設步伐。

## 22項兩岸作品獲「華燦獎」

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者 凱雷 北京報道）12月22日由中國高等教育學會、中華中山文化交流協會、兩岸文化創意人才服務基地共同主辦的第三屆「華燦獎」頒獎儀式暨第七屆兩岸青年創新創業論壇在北京中關村國家自主創新示範區展示中心舉行。

本屆「華燦獎」以「融·創」為主題，更加注重參賽作品的質量和市場轉化潛力，今年參賽作品較前兩屆提高了創意設計水平，評出了161件套高質量入圍作品，最終選出了22項獲獎作品，包含7件套台灣作品，16件套大陸作品，共37位設計師獲獎。

全國政協副主席、民革中央常務副主席齊續春出席並頒發本屆「華燦獎」全場大獎。國台辦副主任龍明彪，全國政協常委、民革中央副主席鄭建邦在講話中指出，創新是民族進步的階梯，創業是時代發展的主題。三年的時間，「華燦獎」不斷開拓進取，逐步成為能讓兩岸四地文創青年充分發揮自身價值，實現創業夢想的大舞台。

### 兩岸青年創業迎新機遇

鄭建邦強調，當前大陸吹響了「大眾創業、萬眾創新」的號角，開始實施「一帶一路」等一系列經濟發展戰略，使兩岸青年創新創業迎來全新發展機遇，兩岸青年要立大志、成大事，自覺承擔引領科技創新、推動國家進步、促進社會發展的責任，積極投身創新創業實踐。肩負起時代賦予的重任，讓青春年華在為國家富強、民族復興的奉獻中發出絢麗光彩。

據悉，「華燦獎」是首個作品徵集覆蓋兩岸四地的設計類大獎，以創新、時尚、實用為評審原



■成果轉化簽約儀式現場。主辦方供圖

則。組委會人員由兩岸賽事操作團隊共同搭建，評委也由兩岸四地的專業評委、產業評委共同構成。

### 獲獎作品將轉化為產品

頒獎儀式上舉行了七項成果轉化簽約儀式，本屆賽事組織了華為手機包裝設計和「團仔圓姐」卡通形象等定向主題徵集，使作品能更加注重產業和市場的融合與轉化。中關村智創大街北京硬創夢工場科技有限公司、台灣藝學堂有限公司於中華中山文化交流協會簽訂「共建海峽兩岸智能硬件工業設計創新平臺合作協議」；北京中聯創投電子商務有限公司與中華中山文化交流協會簽訂「華燦獎」定向合作協議書。此兩項簽約確保了今後「華燦獎」在創新科技為引領的基礎上，有中關村科技園區和互聯網金融重點助推扶持。此外，還有三個獲獎團隊與有關企業簽約，成功實現創意作品市場轉化。



專刊

第  
196  
期



政協動態

山東

### 省政協啟動「民聲連線」

近日，山東省政協辦公廳啟動「民聲連線」活動，向社會廣泛徵集經濟社會發展的高見和民生改善的期盼，並將從「民聲連線」積極建言者中選出12位群眾代表旁聽2017年省政協十一屆五次會議；還推出徵集「百姓提案」活動。此活動自2006年啟動以來已堅持了10年。據悉，去年舉辦的「民聲連線」活動共匯集各類意見建議3,000餘條；260多萬人次瀏覽了網站、微信專題，200多人提交360餘件「百姓提案」。部分省政協委員來到現場接聽「民聲連線」，不僅「聽」，聽後更是深入基層調研，了解百姓的真實想法，提出切實可行的建議。

福建

### 政協發力加強閩澳合作

近日，福建省政協副主席陳向先率團赴澳門參加澳區省級政協委員聯誼會成立慶典、澳門福建同鄉會等系列活動。陳向先拜會了澳門特別行政區行政長官崔世安，雙方就加強閩澳合作等議題進行了交流討論。崔世安希望能建立制度化的溝通機制，進一步推動閩澳兩地的合作，特別是在澳門構建世界旅遊休閒中心工作中，與福建產生聯動作用，共同帶動兩地旅遊產業的合作發展。陳向先表示，福建的發展得到中央政府的重視，相信閩澳在過去良好的合作基礎上，憑借「一帶一路」的發展機遇，進一步推動雙方的合作發展。

湖北

### 副省長領辦政協重點提案

近日，湖北省副省長曹廣晶在省政府主辦召開重點提案辦理工作座談會，督辦省政協委員提出的《關於降低融資成本提振中小企業競爭活力的建議》，該提案建議加大財政、銀行、擔保、信用建設等方面的支持力度，降低企業融資成本，提振中小企業競爭活力。曹廣晶指出，緩解中小企業融資難、融資貴，對於培育新的經濟增長點，保持經濟可持續增長具有重要意義。他強調，銀行業金融機構要創新產品、強化服務、改進考核，確保信貸完成「四個高於」目標；大力推動直接融資，優化融資結構；進一步完善銀擔合作風險分擔機制。他要求，地方政府要營造良好金融生態環境，加大市場主體培育，加大政策支持，促進中小企業健康發展，夯實經濟發展的大底盤。

黔首個台灣產業園簽約逾161億



■建設中的貴州開陽台灣產業園。 記者周亞明 攝